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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (001 - 006)
Fabiana ha deciso di acquistare una borsa fra quattro modelli possibili: 1) hobo, 2) secchiello, 3) messanger, 4) clutch. Le borse sono
realizzate con pellami diversi: pitone, vacchetta, saffiano e cuoio non necessariamente in questo ordine; i prezzi delle borse sono euro:
580, 590, 620 e 680 non necessariamente in questo ordine. | colori delle borse sono: marrone, rosso, blu e nero, non necessariamente in
questo ordine.
E inoltre noto che: la borsa che costa 580 euro @ realizzata in cuoio; il secchiello, rosso, & realizzato in pelle vacchetta; la borsa
modello clutch, costa 620 euro e non & nera; la borsa modello messanger, marrone, costa 680 euro ed ¢ realizzata in pelle tipo saffiano.

001. Quale borsa potrebbe acquistare Fabiana se avesse a disposizione non piu di 600 euro?
A) Quella nera o blu.

B) Quella marrone.

C) Quella rossa o nera.

002. Quale borsa costa 590 euro?

A) Quella nera.

B) Quella realizzata in pelle vacchetta.
C) Quella in pitone.

003. Quale borsa ¢é realizzata in cuoio?
A) Quella che costa 620 euro.

B) Quella modello hobo.

C) Quella modello messanger.

004. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta.
A) La borsa blu costa 590.

B) La borsa modello hobo costa 580 euro.

C) Il secchiello costa 620 euro.

005. La borsa di colore blu é:
A) Realizzata in cuoio.

B) Realizzata in pelle vacchetta.
C) In pitone.

006. Quale borsa sceglierebbe Fabiana se decidesse per quella di colore nero?
A) La borsa modello clutch.

B) La borsa modello messanger.

C) La borsa modello hobo.

007. Qual ¢ il totale di ""pecore' presenti nelle due tabelle? Quante "tartarughe’ sono presenti rispettivamente nella prima e
nella seconda tabella?

Tabella 1 o & ,'j‘ﬁ Cd Tabella 2 ef | N & o el
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A) 11. Nella tabella 1 sono presenti 5 "tartarughe", nella tabella 2 sono presenti 6 "tartarughe".
B) 11. Nella tabella 1 sono presenti 4 "tartarughe", nella tabella 2 sono presenti 5 "tartarughe".
C) 10. Nella tabella 1 sono presenti 5 "tartarughe”, nella tabella 2 sono presenti 6 "tartarughe".

008. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Velluto, tessuto.

B) Velluto, rosso.

C) Rosso, tappeto.

009. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B

c
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A) Nel quadrato C.

B) Nel quadrato A.
C) Nel quadrato B.

010. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "'sarcoma' sta a "'sardina’ come "'ristare' staa ..?..
A) Rispose.
B) Riposte.
C) Riposto.
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011. Ca’; Stra; Ville e Pra sono 4 paesini disposti I'uno dopo I'altro lungo un percorso rettilineo. Per andare da Ca' a Stra
occorrono 25 minuti; per andare da Stra a Pra ne occorrono 40 e per andare da Stra a Ville 15. Se parto alle ore 18:57 da
Ville, quando arrivero a Pra?

A) 19:20.

B) 19:23.

C) 19:22.

012. Quale termine ¢ il piu adatto per indicare «un adulto che rivela immaturita, superficialita o eccessiva ingenuita»?
A) Reietto.
B) Querulo.
C) Puerile.

013. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Campi Flegrei : Campania = (X) : Calabria = Val
Camonica : (Y).

A) Gran Sasso ; (Y) Valle d’Aosta.

B) (X) Sila ; (Y) Lombardia.

C) Piana di Gioia Tauro ; (Y) Piemonte.

014. Se la sequenza ¢ "'dispari-dispari-pari-pari', quale stringa € scritta in modo errato?
A) 5526998239623562598255689922.
B) 3962356259829368552293625522.
C) 3562598259568992293685522968.

015. In quale dei seguenti gruppi la lettera U non precede immediatamente la L e la lettera K non segue immediatamente la R?
A) LUKLUKLURLUKLRRLUR.
B) KLUKLULRRLURURLRRK.
C) LUKRLURULRLUKLRURL.

016. Quale delle figure proposte completa la serie?
> O | 1 2 3
a > o > o a
o > o
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A) La figura 2.
B) La figura 3.
C) Lafigura 1.

017. Quattro muratori devono scaricare dei sacchi di cemento: il primo non fa nulla, il secondo ne scarica solo due, il terzo ne
scarica gli otto undicesimi e il quarto i sei trentatreesimi. Quanti sacchi avevano in totale da scaricare i quattro muratori?
A) 32.

B) 22.

C) 18.

018. Se si moltiplica un numero per la differenza tra 26 e 14 si ottiene 288. Il numero é:
A) 24.

B) 22.

C) 26.

019. Trovare il termine intruso tra quelli proposti.

A) Volpino.

B) Spinone.

C) Siamese.

020. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 187 - 191 - 180 - 202 - 173 - 213 - 166 - 224 - ... - ....
A) 154 ¢ 235.
B) 159 e 233.
C) 159 e 235.

021. Ai sensi del disposto di cui al co. 3, art. 107, tuoel i provvedimenti di autorizzazione, concessione o analoghi, il cui rilascio
presupponga accertamenti e valutazioni, anche di natura discrezionale, ivi comprese le autorizzazioni e le concessioni
edilizie spettano, nel rispetto di criteri predeterminati dalla legge, dai regolamenti, da atti generali di indirizzo:

A) Alla giunta comunale.

B) In ogni caso al direttore generale se nominato.

C) Ai dirigenti.
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022. Le deliberazioni del consiglio comunale in ordine agli argomenti di cui al co. 2, art. 42, Tuoel possono essere adottate in via
d'urgenza da altri organi del comune?

A) Si, tutte le deliberazioni del consiglio possono essere adottate dalla giunta.

B) Si, possono essere adottate dal sindaco.

C) No, salvo quelle attinenti alle variazioni di bilancio, da ratificare nei successivi sessanta giorni.

023. A norma del disposto di cui al co. 1, art. 94, tuoel, nel caso di condanna definitiva per il delitto di peculato mediante profitto
dell'errore altrui, previsto all'art. 316 del codice penale:
A) Il responsabile dell'ufficio, a sua discrezione, pud o0 meno disporre la sospensione del dipendente dalla funzione o dall'ufficio
ricoperti.
B) L'ufficio disciplinare apre un procedimento disciplinare all'esito del quale provvede o meno alla sospensione in via cautelare del
dipendente dalla funzione o dall'ufficio.
C) Si fa luogo alla immediata sospensione del dipendente dalla funzione o dall'ufficio ricoperti.

024. A norma del disposto di cui al co. 2, art. 40, tuoel, nei comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta
del consiglio comunale, salvo diversa previsione regolamentare nel quadro dei principi stabiliti dallo statuto, & convocata:

A) Dal sindaco ed é presieduta dal consigliere anziano fino alla elezione del presidente del consiglio.

B) Dal sindaco ed € presieduta dal consigliere uscente.

C) Dal presidente del consiglio uscente ed & presieduta dal consigliere anziano fino alla elezione del presidente del consiglio.

025. A norma del disposto di cui al co. 3, art. 5, tuoel, le forme e i modi della partecipazione degli enti locali alla formazione dei
piani e programmi regionali e degli altri provvedimenti della regione sono stabiliti:

A) Con provvedimento congiunto degli stessi enti locali che partecipano alla formazione.

B) Con atto della conferenza Stato-citta ed autonomie locali.

C) Con legge regionale.

026. Indicare quale affermazione é consona al disposto di cui all'art. 8, tuoel afferente la partecipazione popolare.

A) Le procedure e le modalita con cui devono effettuarsi le consultazioni comunali sono disciplinate con legge regionale.

B) Per le consultazioni popolari non esiste alcuna limitazione di tipo oggettivo e temporale.

C) Nello statuto devono essere previste forme di consultazione popolare nonché procedure per I'ammissione di istanze, petizioni e
proposte di cittadini singoli o associati.

027. A norma del disposto di cui al co. 2, art. 42, tuoel la definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione di
rappresentanti del comune presso enti, aziende ed istituzioni ¢ atto fondamentale:

A) Della giunta comunale.

B) Del segretario dell'ente 0 se nominato del direttore generale.

C) Del consiglio comunale

028. A norma del disposto di cui al co. 3, art. 53, tuoel, le dimissioni presentate dal sindaco al consiglio:
A) Sono irrevocabili e immediatamente efficaci.

B) Diventano efficaci ed irrevocabili trascorso il termine di cinque giorni dalla presentazione.

C) Diventano efficaci ed irrevocabili trascorso il termine di venti giorni dalla presentazione.

029. A norma del disposto di cui al co. 4, art. 97, tuoel, chi esprime il parere di regolarita tecnica previsto all'art. 49, in relazione
alle sue competenze, nel caso in cui il Comune non abbia responsabili dei servizi?

A) Direttore generale.

B) Sindaco

C) Segretario comunale

030. Il tuoel distingue tra funzione svolte dal sindaco come capo/rappresentante dell'amministrazione comunale e funzioni svolte
come ufficiale del governo. Indicare quale funzione, ai sensi dell'art. 54, tuoel é svolta dal sindaco come ufficiale del
governo.

A) Adottare le ordinanze contingibili e urgenti in relazione all'urgente necessita di interventi volti a superare situazioni di grave incuria o
degrado del territorio, dell'ambiente e del patrimonio culturale o di pregiudizio del decoro e della vivibilita urbana, con particolare
riferimento alle esigenze di tutela della tranquillita e del riposo dei residenti

B) Sovrintendere al funzionamento dei servizi e degli uffici

C) Adottare con atto motivato provvedimenti, anche contingibili e urgenti, al fine di prevenire e di eliminare gravi pericoli che
minacciano l'incolumita pubblica e la sicurezza urbana.
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